

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Федячук Натальи Николаевны «Оценка эффективности хирургического лечения осложнений портальной гипертензии, представленной на примере учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургии»

Количество больных цирротом печени различной этиологии продолжает неуклонно увеличиваться. Одним из самых тяжёлых осложнений цирроза печени является кровотечение из варикозно расширенных вен пищевода и желудка, а способы его остановки продолжают обсуждаться в литературе. Поиск вариантов хирургических вмешательств для остановки кровотечения в критических ситуациях остается актуальной проблемой для ургентной хирургии.

Диссертационная работа выполнена на достаточном клиническом материале (99 больных) с использованием современных методов обследования – определения маркеров фиброза, эндотелиальной дисфункции и воспаления, а также применения таких инструментальных методов – как эзофагогастроскопия, ультразвуковое исследование с допплерографией, спиральная компьютерная томография.

В работе автором установлено, что эндоскопические способы остановки кровотечения из варикозно расширенных вен пищевода малотравматичны, но дают кратковременный эффект. Ноизна исследования заключается в разработке и внедрении в практику модифицированной операции азиго-портального разобщения Sugiura-Futagawa, на что получен Патент на изобретение. Автором также определено значение в послеоперационном периоде на проявления гиперплазии операции Sugiura-Futagawa и дистального спленоренального анастомоза. В работе доказано, что при наложении дистального спленоренального анастомоза низкие показатели количества эритроцитов, лейкоцитов, высокая активность тромбамина, низкая объемная скорость кровотока во воротной вене служили предикторами недостаточной коррекции явлений панцитопения в отдаленном периоде, в то время, как операция Sugiura-Futagawa давала через год после хирургического вмешательства статистически значимое увеличение количества эритроцитов, лейкоцитов и тромбоцитов. Результаты исследования показали целесообразность определения в предоперационном периоде для дифференциальной диагностики хронического гепатита и цирроза печени маркеров фиброза, эндотелиальной дисфункции, воспаления.

Автореферат напечатан по традиционному штампу, содержит описание материалов и методов исследования, результаты собственных исследований, выводы, практические рекомендации, иллюстрирован таблицами и рисунками.

Публикации по теме диссертации, три из которых в рекомендованных ВАК журналах, патент на изобретение и два рационализаторских предложения отражают основное содержание работы.

Результаты работы представляют практический и научный интерес для хирургов, оказывающих помощь больным с осложнениями портальной гипертензии.

Практические рекомендации обоснованы и могут быть рекомендованы к широкому использованию в работе хирургических отделений.

Заключение

Диссертация Федачук Натальи Николаевны, заочного аспиранта кафедры хирургии ФДПО ГБОУ ВПО «НГМУ им. акад. Е.А.Вагнера» Минздрава России, «Оценка эффективности хирургического лечения осложнений портальной гипертензии», представленная на сокращение ученой степени кандидата медицинских наук, судя по автореферату, является самостоятельной научной, квалификационной работой, в которой предложено решение актуальной задачи хирургии – совершенствование хирургической тактики у пациентов с осложненным течением портальной гипертензией. По своему содержанию, новизне и глубине проведенных исследований работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к диссертациям на сокращение ученой степени кандидата наук. Автор, Федачук Наталья Николаевна, заслуживает присвоения исходной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия.

Доктор медицинских наук, профессор
кафедры неотложной и общей хирургии
ГБОУ ДПО РМАПО
Минздрава России

Благовестнов Дмитрий Алексеевич

125993 г. Москва, ул. Баррикадная, д. 2/1
Телефон: +7 (499) 252-21-04
Факс: +7 (499) 254-98-05, e-mail: tmaro@tmaro.ru
Сайт организации: www.tmaro.ru

«15» сентября 2015г.

Подпись доктора медицинских наук, профессора Благовестного Д.А. заверяю

Ученый секретарь
ГБОУ ДПО РМАПО
Минздрава России



Л. М. Савченко